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VästKom  
vill rikta ett tack till 
er medskapare i kommunerna, hos 

kommunalförbunden, på Västra 
Götalandsregionen, förtroendevalda och 

delregionala samverkanspartner för en 
intensiv, spännande och utmanande vår! 

Detta är en av frågorna som den temporära arbetsgruppen 
behöver föreslå en arbetsprocess för. Vi rivstartar i augusti 
igen, förhoppningsvis med ett färdigt förslag till nytt Hälso- 
och sjukvårdsavtal med dess överenskommelser.

På återhörande och en riktig skön sommar önskas alla läsare!

Vårens sista  
nyhetsbrev skrivs 
med blandade 
känslor...
Stolthet över det goda arbete som gjorts och lite spänd 
förväntan kring remissvar som nu ramlar in, både kring det 
politiska Inriktningsdokumentet om kommunal primärvård 
och om Hälso- och sjukvårdsavtalet. Många synpunkter har 
inkommit, vilket är positivt med ett så stort engagemang.  
Likaså är det roligt att arbetet med upphandling av digitala 
hjälpmedel för socialtjänsten nu är igång.

Sorg över att Projekt Program Millennium befinner sig i det 
knepiga och svåröverblickbara läge som det gör. Men också 
stolthet det som gjorts under många års hårt arbete, med 
god vilja och högt engagemang hos såväl kommunerna som 
VästKom. Givet den stora osäkerhet som råder kring vilken 
riktning arbetet tar, fattade VästKoms styrelse i förra veckan 
beslut om att minska ner ambitionsnivån och bemanningen 
till lägsta möjliga nivå. Den nivå som bedöms krävas för 
att kunna följa Västra Götalandsregionens arbete och hålla 
kommunerna informerade om utvecklingen. 

Det innebär inte att kommunerna lämnar samarbetet, 
utan att vi ställer om och minskar ambitionsnivån till dess 
att beslutsunderlag om vägval för kommunerna finns.  

Det har bildats en temporär arbetsgrupp av äldreomsorgs-, 
kommun- och förbundsdirektörer för att arbeta fram ett 
förslag till process för kommunernas vägval inför framtiden. 
En viktig pusselbit är att få en bild av kommunernas 
förhållningssätt till extern lagring och drift. 

Kristina Lännergren | Direktör
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Nu tar vi hand om  
remissvaren!
Det är bråda dagar. Remissrundan om 
det politiska inriktningsdokumentet 
om kommunal primärvård är nu avslu-
tad. 
Vi har remissvar från 45 av de 49 kommunerna och det är 
mycket synpunkter, flera samstämmiga men även några 
unika. Remissvaren och omhändertagandet kommer att 
redovisas på de digitala informationsmöten som är bokade 
i september. 

Som ett led i omhändertagandet av remissvar har VästKom, 
Beredning Hälso- och sjukvård (Kommunalförbunden) 
samt Arbetsgrupp Hälso- och sjukvårdsavtal haft en heldag 
tillsammans på Kommunalförbundet i Uddevalla. Vi tittade 
på remissvar från både Inriktningsdokumentet och förslaget 
på nytt Hälso- och sjukvårdsavtal.

	■ Inriktningsdokument kommunal primärvård

	■ Hälso- och sjukvårdsavtal 

	■ Lagreglerade överenskommelser

Anmäl dig till ett av tillfällena om Inriktningsdokument 
kommunal primärvård via vår hemsida - vastkom.se: 

Presentation av Inriktningsdokument kommunal primärvård 
- VästKom

	■ 18 september 2025 klockan 13:30 – 15:00

	■ 19 september 2025 klockan 13:30 – 15:00

vecka 23-24 | 2025

Indikatorer inom SIP
Som en del i uppdragshandlingen för revideringen av 
Samordnad individuell plan (SIP) ingick att ge förslag 
på indikatorer för kostnader och kvaliteten inom om-
rådet SIP. 

Arbetsgruppen har tagit fram förslag och redovisat dessa 
på möte med Vårdsamverkan Västra Götaland (VVG) vid 
senaste mötet den 4 juni.

Kvaliteten i SIP kan mätas genom att bedöma individens 
delaktighet, målen och samordningen mellan aktörerna 
samt genom uppföljning och tillgången på resurser.

För att mäta kostnader i SIP är det viktigt att ta hänsyn till 
både direkta och indirekta kostnader, administrativa utgifter, 
samt långsiktiga besparingar.

Hela rapporten kommer att publiceras inom kort.

Malin Swärd Davidsson, Angela Olausson  och Maria Olsson  | Strateger inom Hälso- och sjukvårdsfrågor

Angela Olausson  | Strateg inom Hälso- och sjukvårdsfrågor

http://vastkom.se
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Nuläge Nära vård
Kommunalförbunden i Västra Götaland 
bjöd in medarbetare till ett Digitalt 
seminarium om Nuläge Nära vård. 
Syftet var att hjälpa chefer inom kommunerna  att lyfta upp 
frågan om den pågående omställningen och få en överblick 
kring vad som händer nationellt, regionalt samt lokalt.

Många goda exempel redovisades som inspirationskälla till 
andra som kanske funderar på att införa nya arbetssätt.

Under seminariumet presenterade följande;

	■ Myndigheten för Vård och omsorgsanalys föredrog 
slutrapport kring omställningen till God och nära vård  
Omtag för omställning | Vård- och omsorgsanalys  		
[LÄNK till rapport]

	■ VästKom föredrog pågående aktiviteter inom om-
ställningsarbetet på länsnivå, där bland annat arbetet med 
Digitala hjälpmedel lyftes fram som möjliggörare för ett mer 
självständigt liv för den enskilde

	■ Kommunalförbunden - samtliga kommunalförbund 

hade flera goda exempel på omställningsarbetet

Man kan konstatera att många utvecklande arbetssätt har 
gjorts och är på gång i vårt län. Trots det visar Myndigheten 
för Vård- och omsorgsanalys på att vi inte gått i mål med 
de prioriterade utvecklingsområden som man satt upp för 
omställningen till God och nära vård.

Seminariet spelades in och finns att titta på HÄR!

Angela Olausson  | Strateg inom Hälso- och sjukvårdsfrågor

Utsikten från vår takterrass på Anders Personsgatan, en helt vanligt torsdag i juni...

https://www.vardanalys.se/rapporter/omtag-for-omstallning/?traff=slutrapport%20omst%C3%A4llning
https://qcnl.tv/p/Q4BsqIgshMiDVBq59DUczA
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Digitala hjälpmedel i 
samverkan
Det är roligt att vi nu har kommit så här långt och det 
är med glädje vi genom samarbetet i den partsge-
mensamma hjälpmedelsorganisationen kan bidra 
till ett mer kostnadseffektivt och likvärdigt utbud för 
länets invånare.

	■ Ca 2 700 digitala hjälpmedel finns ute hos patient just 	
nu. Blodtrycksmätare, läkemedelsautomat och våg står 	
för den största andelen av förskrivningarna.

	■ Upphandlingen av Mobila trygghetslarm är färdig. Två 	
leverantörer vann upphandlingen; Posifon och Sensio Care. 
Fyra kommuner är med i piloten för upphandlingen. Rutin-
er och arbetssätt för socialtjänsten är nytt för alla och up-
pstarten har tagit längre tid än väntat. Tidigare bestämdes 
det att övriga kommuner får tillgång till hjälpmedlet först 
efter att erfarenhetsutbyte genomförts. Ett flertal kom-

muner står dock snart avtalslösa och därav kommer Mobila 
trygghetslarm att bli tillgängligt att beställa från 1 juni 2025.  
Ett erfarenhetsutbyte kommer att genomföras efter som-
maren för de kommuner som vill invänta det. 

	■ Upphandling av Digital tillsyn är färdig. ZAFE Care Sys-
tem vann upphandlingen. Plan för pilot samt uppstart för 
övriga kommuner pågår. Piloten kommer starta efter som-
maren och möjligheten för övriga kommuner att beställa 
hjälpmedlet är 1 oktober 2025. 

	■ Digitala hembesök har preliminär start för upphandling 
våren 2026. 

	■ Upphandlingen av Digitala lås pågår och är nu i slutske-
det. Planerad tilldelning är innan sommaren och med möj-
lighet för kommunerna att beställa från 1 september 2025. 
Femton kommuner är med i den gemensamma upphandlin-
gen.

Maria Olsson  | Strateg inom Hjälpmedel och Digitalisering

Hjälpmedelsorganisationen 
Försörjningsförvaltningen, samverkansfunktionen, VGR:s 
upphandlingsavdelning och hjälpmedelscentralen

vecka 23-24 | 2025

Ny riktning - Sveriges digitaliseringspolitik
Maria Olsson  | Strateg inom Hjälpmedel och Digitalisering

Regeringen har beslutat om en ny  
digitaliseringsstrategi för 2025–2030 
som pekar ut riktningen för regeringens 
digitaliseringspolitik
De fem områdena utgörs av digital kompetens, digitalisering 
av näringslivet, den offentliga förvaltningen, välfärden och 
konnektivitet. AI, säkerhet och data går horisontellt genom 
alla områden. 

I digitaliseringsstrategin är avsnittet Mål för välfärdens 
digitalisering särskilt intressant för kommunerna: 

Sverige ska erbjuda säkra välfärdstjänster av hög kvalitet 
som ger mer tid och förbättrad livskvalitet för mottagare av 
välfärdstjänster samt minskar administrationen och förbätt-
rar arbetsmiljön för personalen.

Läs mer…
	■ Sveriges digitaliseringsstrategi 2025–2030 - Regeringen.se

	■ Sveriges digitaliseringsstrategi 2025–2030 (PDF)

https://www.regeringen.se/rapporter/2025/05/sveriges-digitaliseringsstrategi-20252030/
https://www.regeringen.se/contentassets/fe3e296228fb474f803a986ae3842b4c/sveriges-digitaliseringsstrategi-20252030.pdf


Styrgrupp  
Millennium kommun
Med anledning av pågående paus i projektet beslutades 
kommunernas Styrgrupp Millennium att pausa.

Direktörsgruppen på förbundsnivå tar över bevakningen 
under tiden.
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Nya beslut kring 
kommunernas  
Projekt Millennium
Under våren har det blivit allt tydlig-
are att beslut om vägval för framtidens 
vårdinformationssystem kommer att 
dröja. 
Det finns fortsatt en del oklarheter att reda ut avseende 
dagens och morgondagens funktionalitet i systemet, dess 
driftsformer och vad det betyder för kommunerna. Den 26 
maj 2025 lämnade VGR information om att de kommer se 
över sin organisation både för programmet och Koncernstab 
digitalisering.   

Med anledning av den osäkerhet om framtiden som 
råder, beslutade styrelsen för VästKom den 5 juni 2025 
att ge Direktören i uppdrag att minska ner omfattningen 
av bemanningen till lägsta möjliga nivå för att hålla 
kommunerna uppdaterade om pågående utvecklingsarbete 
i projektet. Beslutet gäller under förutsättning att fackliga 
förhandlingar genomförts.

Det innebär inte att kommunerna lämnar samarbetet, 
utan att vi ställer om och minskar ambitionsnivån till dess 
att beslutsunderlag om vägval för kommunerna finns.  

Omhändertagandet av de uppgifter som VästKoms 
projektledare lämnar ifrån sig kommer ske i dialog med 
kommuner och kommunalförbund samt med VGR för att 
upprätthålla samarbete och kommunikation.  

VästKom styrelse beslutade att...
...ge Direktören i uppdrag att minska omfattningen 
av personalgruppen i Projekt Program Millennium till 
lägsta möjliga nivå som krävs för att hålla kommunerna 
uppdaterade om pågående utvecklingsarbete

VästKom styrelse beslutade att...
...vid ett extrainsatt styrelsemöte under sommaren 
besluta om ny organisation för VästKom efter att 
erforderliga fackliga förhandlingar har genomförts och 
efter att kommunernas juridiska ombud via VästKom 
har klarerat kommunernas beslut om egen paus med 
regionens juridiska ombud.

Kristina Lännergren | Direktör



Omfördelat stöd  
pausas för delregionala 
koordinatorer

Bakgrund

VästKoms  styrelse beslutade den 23 
maj 2024 att rekommendera de fyra 
kommunalförbunden att inrätta delre-
gionala koordinatorer med placering 
på respektive kommunalförbund. 

Uppdraget var att koordinera och samla kommunerna 
delregionalt samt ge stöd i implementeringen av Program 
Millennium i respektive kommun.

Temporär arbetsgrupp 
bildas
Arbetsgruppens uppdrag är att ta fram förslag till process 
för kommunernas arbete framåt, för att identifiera vad 
kommunerna vill ha och behöver.

	■ Process för förankring och kommunerna beslut om 
vägval

	■ Frågeställningar – frågan om molndrift, informations-
säkerhet, identitet och behörighet

	■ Organisering – i nuläget identifiera vilka som behöver 
delta vid vilka dialogtillfällen under hösten

Hittills består arbetsgruppen av;
Göteborgsregionen  
Gitte Caous, Göteborgsregionens kommunalförbund 
Babbs Edberg, Göteborgs stad  
Maria Jonsson, Stenungsunds kommun

Boråsregionen Sjuhärad 
Magnus Haggren, Boråsregionen kommunalförbund 
Lillemor Berglund, Marks kommun 
Sebastian Nydén, Svenljunga kommun

Fyrbodals kommunalförbund 
Anna Lärk Ståhlberg, Fyrbodals kommunalförbund 
Maria Vikingsson, Tanums kommun

Skaraborgs kommunalförbund 
Kristofer Svensson, Skaraborgs kommunalförbund 
Gustav Olofsson, Tibro kommun
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VästKom styrelse beslutade att...
...med anledning av den paus som nu pågår i Millennium 
upphäva beslutet från 23 maj 2024 och att betalningarna 
till kommunerna för Millennium koordinatorer pausas.

VästKom styrelse beslutade att...
... ställa sig bakom bildandet av en temporär arbetsgrupp  
på direktörsnivå för förslag till framtida hantering av 
kommunernas införande av länsgemensamt system för 
informationsutbyte
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